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С установлением теплого времени года на территории Колпинского района Санкт-Петербурга большинство граждан открывают окна. Однако в ряде случаев открытое окно может стать причиной трагедии. Это касается, прежде всего, тех граждан, у которых имеются малолетние дети. На протяжении нескольких лет на территории района постоянно фиксируются случаи выпадения детей из окон. 
Уже в апреле текущего года зафиксирован случай выпадения ребенка из окна. 
Анализ обстоятельств выпадения из окон показал, что преимущественно дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, стоящие рядом с окном, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней. 
Причинами случившегося являются, в том числе: 
- временная утрата контроля взрослых за поведением детей, оставленных в комнате с открытыми окнами; 
- невнимательность родных и близких, забывших закрыть окна на период отсутствия; 
- неправильная расстановка мебели, позволяющая детям самостоятельно забраться на подоконник; 
- наличие на окнах противомоскитных сеток, создающих мнимую иллюзию закрытого окна.
В соответствии со ст. 63 Семейного кодекса РФ родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. 
За оставление детей в опасности, в случаях, когда виновный имел возможность оказать помощь ребенку и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние предусмотрена уголовная ответственность, максимальное наказание – 1 год лишения свободы. 
Учитывая изложенное, а также и то обстоятельство, что чувство опасности у детей развито гораздо слабее, чем у взрослых, родителям необходимо усилить контроль за их поведением, свести пребывание малолетних детей вне поля своего зрения до минимума и таким образом, избежать трагедии.

