Памятка для родителей по обучению детей правилам дорожного движения.

В пределах города, как правило, проблем для определения места перехода дороги не возникает – это пешеходные переходы, оборудованные специальной разметкой, знаками, светофорами. А если Вы находитесь за городом или в другой местности, где отсутствуют такие средства регулирования дорожного движения? Научите детей, как безопасно переходить дорогу.

1. Вначале  найди   безопасное  место  для    перехода.
Комментарий: именно «найди»! Главное – найти место с хорошим обзором. Не у поворотов, из-за которых могут выскочить машины. Как можно дальше от стоящих машин и других помех обзора. В таком месте, где и водитель легко заранее может заметить пешехода.
2. Остановись на тротуаре возле проезжей части дороги.

Комментарий: обязательно «стой!». Всегда нужна остановка, пауза для наблюдения и оценки обстановки. Никогда не выходите, не выбегайте «с ходу»!
3. Осмотрись и прислушайся - нет ли машин.
Комментарий: «осмотрись» - значит с поворотом головы и вправо и влево. «Прислушайся» - значит выбрось из головы посторонние мысли и помни, что машина может быть СКРЫТА.      
4. Если видишь приближающуюся машину, дай ей проехать. Снова посмотри по сторонам.
Комментарий: ВСЕГДА ДАЙ ПРОЕХАТЬ – потому, что если даже машина едет медленно, за ней может быть скрыта другая. Снова посмотри по сторонам – потому, что проехавшая машина может скрывать за собой встречную – и потому, что, пока проезжала одна, могли появиться другие.
5. Если поблизости нет машин  –  переходи  дорогу по прямой.
Комментарий: нет поблизости – значит, нет приближающихся, проехавших, стоящих машин. НИЧТО НЕ МЕШАЕТ ОБЗОРУ И НЕ УГРОЖАЕТ.
6. 
Если есть помеха обзору.

Комментарий: если что что-то мешает обзору и отойти сложно (например, на пешеходном переходе стоит неисправная машина), то, помни, что обзор ограничен, надо осторожно подойти к дороге и ОСТОРОЖНО ВЫГЛЯНУТЬ (в начале приостановившись), «что там за…?». Осматривать дорогу так, чтобы, если нужно, если едет  машина, спокойно отойти назад.
6. Не теряй бдительность всё время, пока находишься на дороге.
Комментарий: при переходе  продолжай   внимательно   смотреть  и  прислушиваться,   пока   не  перейдёшь  дорогу. Смотреть по сторонам при переходе надо неоднократно, ведь обстановка может измениться:  машина, едущая прямо – повернуть и т.д.

